

PROTOKÓŁ
Z OBRAD VII SESJI
RADY GMINY SZCZERCÓW
z dnia 27 września 2024 r.

Obrady VII sesji Rady Gminy Szczerców odbyły się dnia 27 września 2024 r. w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Szczercowie. Godzina rozpoczęcia 10⁰⁰, godzina zakończenia 14⁴⁴.

Zaproszeni goście:

- Wójt Gminy Szczerców - P. Krzysztof Kamieniak,
- Skarbnik Gminy Szczerców - P. Dorota Słowińska,
- Radca prawny - P. Anetta Nowak - Uss,
- Pracownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych - P. Artur Jędraszek,
- Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska - P. Tomasz Retkiewicz,
- Urbanista z firmy MONDRAdesign - P. Michał Kubiak.

Ad. 1) Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców P. Barbara Szczepanik. Powitała przybyłych na obrady gości i radnych. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum - na 15 radnych, 14 obecnych, 1 osoba nieobecna usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2) Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców zaproponowała następujące zmiany w porządku obrad:

- jako pkt 19: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko*”,
- pozostałe pkt porządku obrad zmieniły kolejność o jeden w górę.

Za tym, aby pkt 19 otrzymał w/w brzmienie głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Następnie, Przewodnicząca Klubu Radnych Niezależnych P. L. Staniosz (w imieniu Klubu Radnych Niezależnych) wskazała na zasadność wykreślenia z porządku obrad pkt 13: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia*” z powodu rozbieżności pomiędzy projektem uchwały przedstawionym radnym, a wyłożonym do publicznego wglądu dla mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców stanęła na stanowisku, iż przedmiotowy projekt uchwały powinien pozostać w porządku obrad z uwagi na brak uwag ze strony mieszkańców, jak i komisji, która wypracowała opinię do w/w projektu uchwały.

Z kolei, Radny P. A. Pabiszak przychylił się do propozycji Radnej P. L. Staniosz.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców postanowiła poddać pod głosowanie propozycję Przewodniczącej Klubu Radnych Niezależnych P. L. Staniosz. Za wykreśleniem z porządku obrad pkt 13: „*Rozpatrzenie projektu uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia*” głosowano 4 głosami za, przy 10 osobach przeciw i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 3) Za przyjęciem porządku obrad z naniesionymi poprawkami głosowano 11 głosami za, przy 3 osobach przeciw i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 4) Uwagę do protokołu z poprzedniej sesji zgłosiła Radna P. T. Pabiś, która poprosiła, aby na str. 7 przed zdaniem: „*W tym miejscu, Radna P. L. Staniosz zakwestionowała jeden zapis z ostatniego protokołu Komisji Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego (...)*” zawrzeć następujący zapis: „*Radna P. L. Staniosz zarzuciła pozostałym radnym brak przygotowania do obrad komisji i sesji Rady Gminy uzasadniając tym, że radni nie zapoznają się z wcześniej dostarczonymi materiałami*”.

Radny P. A. Pabiszak zaproponował odsłuchanie fragmentu nagrania z ostatniej sesji w celu potwierdzenia rzetelności w/w uwagi.

Radna P. T. Pabiś stanęła na stanowisku, iż tego rodzaju wypowiedź miała miejsce na ostatniej sesji wskazując jednocześnie na możliwość odsłuchania fragmentu nagrania.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak przychylił się do uwagi zgłoszonej przez Radną P. T. Pabiś informując radnych o swoim stanowisku w tej sprawie.



Radna P. L. Staniosz nie zabrała głosu w przedmiotowej sprawie.

Za wprowadzeniem do protokołu z poprzedniej sesji uwagi Radnej P. T. Pabiś głosowano 9 głosami za, przy 1 osobie przeciw, 4 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Za przyjęciem protokołu z naniesioną poprawką głosowano 10 głosami za, przy 1 osobie przeciw, 3 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 5) Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami.

Wójt Gminy Szczerców poinformował zebranych, o swojej aktywności w okresie międzysesyjnym oraz opowiedział o inwestycjach, jakie aktualnie realizowane są w gminie.

W tym miejscu, Radny P. A. Pabiszak zadał szereg pytań w sprawie przedmiotowego sprawozdania tj. o wymianę obecnych lamp na ledowe na terenie gminy, przez kogo została wykonana dokumentacja dla zadania „Projekt i montaż przyłączy do pawilonu kontenerowego - Sołectwo Tatar”, kto nadzorował remont dróg wskazanych w części 3 sprawozdania z działalności Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych oraz jakie firmy wzięły udział w przetargu na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków i kto będzie nadzorował w/w inwestycję.

Wójt Gminy Szczerców odpowiedział zainteresowanemu na pierwsze pytanie wskazując, iż na następne pytania udzieli odpowiedzi po zasięgnięciu stosownych informacji.

Z kolei, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak poprosił, aby w pkt 20: *Sprawy różne - interpelacje i zapytania*, pracownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych przygotował odpowiedzi na następujące pytania: termin realizacji inwestycji pn. „*Remont Stacji Uzdatniania Wody w Chabielicach*”, „*Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Północnej w Szczercowie*” i „*Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Leśnej*” (w tym przypadku zapytał również o wyjaśnienie przyczyn zwiększenia środków w budżecie o kwotę 150.000,00 zł na w/w inwestycję).

Ad. 6) Sprawozdanie Przewodniczącej z działalności między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców poinformowała, w jakich uroczystościach wzięła udział w okresie międzysesyjnym oraz powiadomiła, że na bieżąco spotykała się z mieszkańcami na dyżurach i uczestniczyła w stałych komisjach rady.



Ad. 7) Sprawozdanie Przewodniczących Komisji nt. działalności Komisji między sesjami.

Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu:

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu P. D. Włodarczyk poinformowała, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Szczerców, Kierownik SP ZOZ-u w Szczercowie P. B. Kałużewska, Kierownik GOPS-u P. A. Krawczyńska, Kierownik Referatu Sportu, Turystyki i Rekreacji P. J. Piotrowski, Prezes LKS „Astoria” Szczerców P. P. Sadziński oraz przedstawiciele w/w klubu. Z Prezesem LKS „Astoria” Szczerców poruszony został temat pobierania dodatkowych opłat od rodziców na gaże trenera w wysokości 30 zł miesięcznie za dziecko uczęszczające na zajęcia grupowe. Członkowie komisji stanęli na stanowisku, iż zgodnie z obowiązującą umową zawartą między gminą, a klubem dodatkowe opłaty od rodziców nie powinny być pobierane. Następnie, z Kierownikiem Referatu Sportu, Turystyki i Rekreacji P. J. Piotrowskim oraz z przedstawicielami LKS „Astoria” Szczerców odbyła się dyskusja na temat dodatkowego ubezpieczenia członków klubu, oświetlenia boiska przy ul. Piłsudskiego oraz zadaszenia trybun na boisku przy ul. Rzecznej. Pan Kierownik wyjaśnił, że klub w złożonej ofercie przy ubieganiu się o dotację wskazuje kwotę na jaką ubezpiecza swoich członków, gmina nie ma możliwości dodatkowego ubezpieczenia zawodników klubu. Z kolei, w sprawie oświetlenia boiska przy ul. Piłsudskiego, członkowie komisji wskazali na zasadność wymiany w/w oświetlenia w roku bieżącym zaznaczając, że klub do czasu jego wymiany może korzystać z obecnego oświetlenia. W trzeciej sprawie, Przewodnicząca komisji P. D. Włodarczyk poinformowała, że realizacja zadania określonego w budżecie pn. „Zadaszenie trybun przy ul. Rzecznej” zostanie zrealizowana w najbliższym czasie z uwagi na prawomocne stwierdzenie zasiedzenia przez gminę rowu znajdującego się na wskazanym terenie. W dalszej kolejności, członkowie komisji wypracowali opinię do projektu uchwały mieszczącej się w zakresie kompetencji komisji oraz wypracowali wnioski do budżetu gminy na 2025 r. Ponadto, z Kierownikiem SP ZOZ w Szczercowie P. B. Kałużewską poruszony został temat Środowiskowych Domów Samopomocy.

Radny P. A. Pabiszak rozpoczął dyskusję na temat oświetlenia boiska przy ul. Piłsudskiego w Szczercowie. Głos w tej sprawie zabrała Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu P. D. Włodarczyk oraz Wójt Gminy Szczerców.



Następnie, Radna P. L. Staniosz poruszyła temat funkcjonującego na terenie gminy gabinetu stomatologicznego. Odpowiedzi w tym zakresie udzieliła radnej Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu P. D. Włodarczyk.

Z kolei, Radny P. A. Pabiszak zabrał ponownie głos w sprawie zasiedzenia rowu melioracyjnego, o którym była mowa powyżej. Również w tym przypadku, odpowiedzi zainteresowanemu radnemu udzieliła Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu P. D. Włodarczyk.

W dalszej kolejności, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak uzupełnił wypowiedź Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu P. D. Włodarczyk o szczegółowe informacje w zakresie Środowiskowych Domów Samopomocy.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami:

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami P. Z. Węglewski poinformował, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Członkowie komisji wypracowali opinie do projektów uchwał mieszczących się w zakresie kompetencji komisji oraz zapoznali się z pismem, które wpłynęło od czasu ostatniego posiedzenia. W sprawach różnych, pracownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych poprosił o stanowisko członków komisji, w sprawie uwzględniania faktur przedkładanych przez mieszkańców z datą przed podpisaniem umowy z gminą w sprawie przyłączy kanalizacyjnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców uzupełniła powyższą wypowiedź o informację, że członkowie komisji przychyli się do uwzględniania faktur przedkładanych przez mieszkańców z datą przed podpisaniem umowy z gminą w sprawie przyłączy kanalizacyjnych.

Komisja Oświaty i Kultury:

Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury P. E. Kałużna poinformowała, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu komisji obecny był Wójt Gminy Szczerców, Kierownik Referatu Oświaty P. T. Rosiak oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Szczercowie P. J. Felisiak. Członkowie zajmowali się bieżącymi sprawami, które wpłynęły do komisji.



Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego:

Przewodniczący komisji P. W. Pacholak poinformował, że komisja spotkała się w okresie międzysesyjnym raz. Na posiedzeniu obecny był Wójt Gminy Szczerców, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Kierownik Wydziału Majątku Sieciowego w Rejonie Energetycznym Bełchatów PGE Dystrybucja Łódź P. P. Guz, mieszkańcy ul. Częstochowskiej i Rzecznej oraz detektyw Posterunku Policji w Szczercowie P. E. Trzcńska. Członkowie komisji zaopiniowali projekty uchwał budżetowych (tj. w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczerców na lata 2024 - 2027 i w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.) oraz wypracowali wnioski do budżetu na 2025 r. Na posiedzeniu odbyło się spotkanie z mieszkańcami, którzy wnieśli pismo w sprawie bezpieczeństwa na ul. Częstochowskiej i Rzecznej. W wyniku przeprowadzonej dyskusji postawiono dwa wnioski tj. o podniesienie poziomu (tzw. wyniesienie) przejścia dla pieszych przy ul. Częstochowskiej 11 oraz o postawienie znaków z obu stron „zakaz ruchu pojazdów z dopiskiem nie dotyczy mieszkańców” na ul. Rzecznej od ul. 3 Maja do znaku „STOP” znajdującego się na drodze prowadzącej do Szkoły Podstawowej w Szczercowie. Członkowie komisji poprosili także o sprawdzenie, czy założenie pasów wibracyjnych zamiast podniesienia poziomu przejścia dla pieszych w w/w miejscu nie byłoby bardziej korzystniejsze cenowo. Detektyw Posterunku Policji w Szczercowie P. E. Trzcńska poinformowała, że rejon wskazanych przez mieszkańców ulic został objęty szczególnym nadzorem przez funkcjonariuszy Posterunku Policji w Szczercowie i Komendy Powiatowej Policji w Bełchatowie. W bieżącym roku funkcjonariusze dokonali na terenie gminy 835 kontroli nakładając przy tym 612 mandatów w celu wyeliminowania niebezpiecznego zachowania kierowców na terenie gminy tj. przekraczanie dozwolonej prędkości, jak i organizacja wyścigów samochodów przez młodzież. Następnie, z przybyłym na posiedzenie komisji z Kierownikiem Wydziału Majątku Sieciowego w Rejonie Energetycznym Bełchatów PGE Dystrybucja Łódź P. P. Guz odbyła się dyskusja na temat postawienia kontenerowej stacji transformatorowej w centrum Szczercowa z uwagi na skoki napięcia w tym rejonie. Członkowie komisji nie zajęli stanowiska w przedmiotowej sprawie z uwagi na konieczność rozważenia w/w tematu w obecności szerszego grona radnych. Z P. P. Guzem odbyła się również rozmowa na temat dwóch wniosków złożonych do PGE tj. o wymianę starego transformatora w m. Załuże oraz o likwidację słupa znajdującego się przy skrzyżowaniu ul. Mickiewicza i Głowackiego. W dalszej kolejności, członkowie komisji zapoznali się z pismami, które wpłynęły od czasu ostatniego posiedzenia komisji. W tym miejscu, Pan Przewodniczący zapoznał zebranych ze stanowiskiem komisji w sprawie przedmiotowych pism.



Radny P. A. Pabiszak poruszył temat dofinansowania do prywatnych żłobów z uwagi na zmianę przepisów prawnych w tym zakresie.

W odpowiedzi, Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego P. W. Pacholak poinformował, że dyskusja w tym zakresie powinna się odbyć na najbliższym posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury.

Głos w tej sprawie zabrała również Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, która wyjaśniła, że na obecną chwilę w tej sprawie nie wpłynęło żadne pismo, które mogłoby zostać przekazane do Komisji Oświaty i Kultury w tym zakresie.

Ad. 8) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczerców na lata 2024 - 2027.

Obecna na sesji Skarbnik Gminy Szczerców przedstawiła zebranych zmiany, jakie nastąpiły w projekcie przedmiotowej uchwały w stosunku do materiałów, które zostały przekazane Radnym Gminy Szczerców wcześniej. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 - 2027 dokonano w związku ze zmianą planu dochodów bieżących i majątkowych oraz wydatków bieżących i majątkowych na 2024 r., a także dochodów bieżących i wydatków bieżących na 2025 r. Uległa zmianie kwota przychodów i rozchodów budżetu w latach 2024 - 2025. W wykazie przedsięwzięć dokonano zmian poprzez zmianę limitu w zadaniu: „Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Leśnej w Szczercowie” oraz wprowadzenie nowego zadania: „Program Erasmus+ Kształcenie i szkolenie zawodowe - ZSP”. Następnie, Pani Skarbnik przedstawiła zebranych projekt uchwały w/s zmiany budżetu Gminy Szczerców na 2024 r. również nawiązując do autopoprawki w tym zakresie.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczerców na lata 2024 - 2027.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 12 głosami za, przy 2 osobach przeciw, i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 9) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany budżetu gminy Szczerców na 2024 r.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 11 głosami za, przy 2 osobach przeciw, 1 osobie wstrzymującej się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 10) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Szczerców.

Urbanista z firmy MONDRAdesign P. M. Kubiak odpowiedział na pytania zadane przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholaka, Radnego P. A. Pabiszaka oraz Radnego P. Z. Węglewskiego. W odpowiedzi Pan urbanista wyjaśnił zebranym, że zgodnie z przepisami samorządy gminne zobowiązane są do sporządzenia i uchwalenia planu ogólnego gminy. Plan ogólny zastąpi studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Z kolei, dotychczasowe studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy będzie obowiązywało do dnia uchwalenia planu ogólnego, jednak nie dłużej niż do końca przyszłego roku.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Szczerców.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 12 głosami za, przy 1 osobie przeciw, 1 osobie wstrzymującej się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 11) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w Gminie Szczerców.

Na prośbę Wiceprzewodniczącą Rady Gminy P. W. Pacholaka, obecny na obradach urbanista P. M. Kubiak poinformował, że przedstawiony plan składa się z dwunastu załączników graficznych. W trakcie procedury planistycznej uzyskano wszystkie niezbędne opinie i uzgodnienia. Nie złożono żadnych wniosków ani uwag do planu.

Następnie, Pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska P. T. Retkiewicz omówił zgromadzonym dwanaście załączników graficznych stanowiących integralną część uchwały oraz odpowiedział na pytania ze strony zebranych.

Radny P. A. Pabiszak poruszył temat stawki procentowej służącej naliczaniu opłat z tytułu wartości nieruchomości w związku z uchwaleniem planu. W tej sprawie głos zabrał urbanista, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak, pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rolnictwa, Ochrony



Środowiska P. T. Retkiewicz oraz radca prawny zatrudniony w Urzędzie Gminy w Szczercowie P. A. Nowak - Uss.

W dalszej kolejności, Radny P. A. Pabiszak zapytał, o zasadność dołączenia do projektu uchwały załącznika Nr 13 mówiącego o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania.

W odpowiedzi, Pan urbanista wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym treść ujęta (w tym przypadku) w załączniku Nr 13 musi stanowić integralną część uchwały.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w Gminie Szczerców.

Po przedstawieniu opinii komisji, Radny P. A. Pabiszak w dalszym ciągu kontynuował temat załącznika Nr 13 do omawianego projektu uchwały. Głos w tej sprawie zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, urbanista, Radna P. D. Włodarczyk oraz radca prawny P. A. Nowak – Uss, która przybliżyła radnemu przepisy prawne w tym zakresie.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 12 głosami za, przy 2 osobach przeciw i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

W tym miejscu, Wójt Gminy Szczerców odpowiedział na pytania Radnego P. A. Pabiszaka zadane w pkt 5: „*Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami*”.

Ad. 12) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki Nr 1682 obręb Szczerców Gmina Szczerców.

Urbanista P. M. Kubiak zapoznał zebranych z celowością podjęcia niniejszego projektu uchwały wskazując, iż projekt MPZP dla działki Nr 1682 obręb Szczerców uzyskał wszystkie niezbędne opinie i uzgodnienia oraz poinformował, że co do jego treści nie wpłynęły żadne wnioski ani uwagi.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki Nr 1682 obręb Szczerców Gmina Szczerców.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 12 głosami za, przy 2 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 13) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia.

Radny P. A. Pabiszak przypomniał o wniosku zgłoszonym przez Przewodniczącą Klubu Radnych Niezależnych P. L. Staniosz (złożonym w imieniu Klubu Radnych Niezależnych) w sprawie wykreślenia powyższego projektu uchwały z porządku obrad z uwagi na rozbieżności pomiędzy projektem uchwały przedstawionym radnym, a wyłożonym do publicznego wglądu dla mieszkańców. Następnie, wskazał zebranym na różnicę w rozdziale I pkt 2c, w którym radni otrzymali zapis: „*danych przestrzennych - załącznik Nr 3 do uchwały*”, a mieszkańcy otrzymali w tym samym punkcie zapis: „*rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w planie, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz zasadach ich finansowania - załącznik Nr 3 do uchwały*” (zapis o danych przestrzennych stanowi w tym przypadku pkt 2d).

Urbanista P. M. Kubiak wyjaśnił zebranym, że na publicznym wyłożeniu MPZP dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia nie wiadomo było do końca, jaka będzie forma załączników graficznych. Po w/w wyłożeniu dopiero uzyskano informację, że gmina na tym terenie nie będzie prowadziła żadnych prac inwestycji celu publicznego, dlatego też odstąpiono od tego załącznika.

W tym miejscu, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak poprosił o przybliżenie przedmiotowego projektu uchwały.

W odpowiedzi, Pan urbanista poinformował, że w trakcie procedury planistycznej plan otrzymał wszystkie wymagane opinie i uzgodnienia. Podczas czterokrotnego wyłożenia planu mieszkańcy zgłaszali do niego uwagi, które częściowo zostały uwzględnione przez Wójta Gminy Szczerców. Przy piątym wyłożeniu nie wpłynęły już żadne uwagi od mieszkańców.

Następnie, Radny P. A. Pabiszak ponownie wyraził swoją opinię, iż przedmiotowy projekt uchwały nie powinien być podejmowany na dzisiejszych obradach sesji. W tej sprawie głos zabrała również Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, która podkreśliła, iż projekt

przedmiotowego planu został przygotowany po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami w tym zakresie.

W dalszej kolejności, Radny P. A. Pabiszak powrócił do zgłoszonej przez siebie już wcześniej rozbieżności.

Urbanista ponownie zabrał głos w przedmiotowej sprawie zajmując stanowisko tożsame z wcześniej wyrażonym.

Z kolei, Wiceprzewodniczący Rady P. W. Pacholak zadał dwa pytania do omawianego projektu uchwały w zakresie pierwszej nieuwzględnionej uwagi. Wyjaśnień w tym zakresie udzielił zainteresowanemu urbanista.

Głos powtórnie zabrał Radny P. A. Pabiszak, który wskazał na różnicę w treści uzasadnienia do projektu MPZP dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia przedstawionym radnym, a mieszkańcom. Również w tym przypadku radnemu udzielił odpowiedzi urbanista.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców podkreśliła, że przedmiotowy projekt uchwały omawiany był na ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami i żaden z radnych nie zgłosił uwag, co do jego treści wskazując, że wszystkie osoby zainteresowane miały do tego prawo.

W odpowiedzi, Radny P. A. Pabiszak ponownie stanął na stanowisku, iż radni nie powinni obradować na temat powyższego projektu uchwały.

W dalszym ciągu prowadzono dyskusję w zakresie zasadności omawiania na dzisiejszych obradach projektu przedmiotowej uchwały. W rozmowie głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Radny P. K. Lepla, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak, Radny P. A. Pabiszak, Radna P. D. Włodarczyk oraz radca prawny zatrudniony w urzędzie. Pani mecenas P. A. Nowak - Uss odniosła się do pierwszej rozbieżności wskazanej przez Radnego P. A. Pabiszaka wskazując, iż w jej ocenie zmiana ta miała charakter kosmetyczny i nie rzutuje na istotne rozstrzygnięcia planu.

Ponadto, Radny P. A. Pabiszak poruszył temat prognozy oddziaływania na środowisko omawianego planu. Informacji w tym zakresie udzielił zainteresowanemu urbanista.

W tym miejscu, Radna P. D. Włodarczyk postawiła wniosek o zakończenie dyskusji w sprawie MPZP dla obrębu Osiny Kolonia i poddanie powyższego projektu pod głosowanie.

Następnie, głos zabrała Radna P. L. Staniosz, która również zwróciła się z zapytaniem o prognozę oddziaływania na środowisko. Odpowiedzi w tym zakresie udzielił radnej urbanista.

Za wnioskiem Radnej P. D. Włodarczyk w sprawie zakończenia dyskusji w sprawie MPZP dla obrębu Osiny Kolonia głosowano 10 głosami za, przy 3 osobach przeciw, 1 osobie wstrzymującej się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Osiny Kolonia.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców odczytała zebranych treść załącznika Nr 2 do projektu uchwały, w którym ujęte zostały uwagi nieuwzględnione przez Wójta Gminy Szczerców w projekcie planu poddając je jednocześnie pod głosowanie. Jako pierwsze zostały poddane pod głosowanie uwagi złożone w zakresie I wyłożenia planu do publicznego wglądu:

Za nieuwzględnieniem pierwszej uwagi w zakresie punktu pierwszego głosowano 11 głosami za, przy 3 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Za nieuwzględnieniem pierwszej uwagi w zakresie punktu drugiego głosowano 11 głosami za, przy 3 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej

Za nieuwzględnieniem pierwszej uwagi w zakresie punktu trzeciego głosowano 10 głosami za, przy 4 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Za nieuwzględnieniem pierwszej uwagi w zakresie punktu czwartego głosowano 11 głosami za, przy 3 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Za nieuwzględnieniem pierwszej uwagi w zakresie punktu piątego głosowano 11 głosami za, przy 3 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Następnie, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców poddała pod głosowanie uwagi złożone w zakresie III wyłożenia planu do publicznego wglądu:

Za nieuwzględnieniem drugiej uwagi głosowano 10 głosami za, przy 4 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Za nieuwzględnieniem trzeciej uwagi głosowano 10 głosami za, przy 4 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.



Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 10 głosami za, przy 2 osobach przeciw, 2 osobach wstrzymujących się od głosu i 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 14) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników.

Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie wstrzymującej się od głosu.

Ad. 15) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany Uchwały Nr VIII/82/19 Rady Gminy Szczerców z dnia 30 maja 2019 r. w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak zapytał, czy inkasentem może być osoba, której statut nie jest jasno określony jako Sołtys Sołectwa Osiny z uwagi na toczącą się sprawę sądową w tym zakresie?

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców wyjaśniła, że inkasentem może być osoba nie będąca sołtysem.

Następnie, Radny P. A. Pabiszak nawiązał do pism Wojewody Łódzkiego, które wpłynęły do gminy w sprawie Sołtysa Sołectwa Osiny prosząc o ich odczytanie.

Głos w sprawie zabrał radca prawny zatrudniony w Urzędzie Gminy w Szczercowie P. A. Nowak - Uss, która wyjaśniła zebrany, że w przedmiotowej sprawie toczy się postępowanie sądowe, które na chwilę obecną zostało bezterminowo odroczone. Pani mecenas poinformowała również, iż nie wie jakiego rodzaju pisma ma na myśli Radny P. A. Pabiszak.

Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców wskazała, że na obradach sesji nie ma obecnie Wójta Gminy Szczerców proponując, aby osoby zainteresowane poruszyły ten temat na kolejnych posiedzeniach komisji.



Komisja Rolnictwa, Mienia Komunalnego i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany Uchwały Nr VIII/82/19 Rady Gminy Szczerców z dnia 30 maja 2019 r. w sprawie poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 16) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą.

Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym najemcą.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 17) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym biorącym do używania.

Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym biorącym do używania.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 18) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s przyjęcia Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej w gminie Szczerców na lata 2024 - 2030.

Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s przyjęcia Gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej w gminie Szczerców na lata 2024 - 2030.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 19) Rozpatrzenie projektu uchwały w/s udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko.

Komisja Budżetu, Polityki Gospodarczej i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kłodzko.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały głosowano 14 głosami za, przy 1 osobie nieobecnej usprawiedliwionej.

Ad. 20) Sprawy różne - interpelacje i wnioski.

W pierwszej kolejności, radni udali się w teren w celu dokonania wizji lokalnej nowo wyremontowanego budynku Gminnej Biblioteki Publicznej oraz budynku OSP znajdującego się przy ul. Mickiewicza w Szczercowie.

Za zgodą Przewodniczącej Rady Gminy Szczerców z terenu na obrady sesji nie wrócił Radny P. Z. Węglewski.

Po powrocie, Radna P. D. Włodarczyk postawiła **wniosek o zabezpieczenie środków finansowych na pokrycie części kosztów związanych z założeniem windy przy Gminnej Bibliotece Publicznej w Szczercowie**. Pani Radna wskazała na zasadność ubiegania się o pozyskanie pozostałej części środków finansowych na ten cel z PEFRON-u. Po przeprowadzeniu dyskusji w tej sprawie, w której udział wzięła Radna P. L. Staniosz, Przewodnicząca Rady Gminy Szczerców, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholak, Radny P. A. Pabiszak oraz Radna P. D. Włodarczyk, poddano przedmiotowy wniosek pod głosowanie. Za powyższym wnioskiem głosowano 13 głosami za, przy 2 osobach nieobecnych usprawiedliwionych.

Następnie, na obrady sesji przybył pracownik Referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych P. A. Jędraszek, który udzielił Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Szczerców P. W. Pacholakowi odpowiedzi na pytania zadane w pkt 5: „Sprawozdanie Wójta nt. działań podjętych między sesjami” w zakresie inwestycji „Remont Stacji Uzdatniania Wody w Chabielicach”, „Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Północnej w Szczercowie” i „Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Leśnej”. Korzystając z obecności pracownika, Pan Wiceprzewodniczący zapytał również o rozstrzygnięcie przetargu na zadanie: „Remont

budynku Szkoły Podstawowej w Lubcu” oraz „Remont drogi gminnej - Plac Św. Floriana w Szczercowie”. W sprawie dwóch ostatnich zagadnień głos zabrała także Radna P. L. Staniosz. Pracownik również udzielił zainteresowanym odpowiedzi na zadane pytania.

Z kolei, Radny P. A. Pabiszak poruszył temat obejrzenia przez radę nowo powstałego budynku po ks. Baranowiczu.

Ad. 21) Przewodnicząca Rady Gminy zakończyła dyskusję i zamknęła obrady VII sesji. Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:


Katarzyna Pabiś


Aneta Troczyńska


Przewodnicząca
Rady Gminy Szczerców
Barbara Szczepaniak